
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 50 

 
Del 31/05/2023 

OGGETTO: Regolamento per la disciplina della tassa rifiuti (TARI) 2023. 

 

RINVIO 

 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 31 del mese di maggio, alle ore 19:45 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 30/05/2023 

prot. N.44163 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

E’ presente il Segretario Generale Dott.ssa: Andreina MAZZU’. 
Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

Il Presidente comunica che nell’arco di tempo intercorso tra la convocazione del 
Consiglio Comunale e la data odierna è venuta meno l’urgenza in quanto sono stati 
prorogati i termini del bilancio 2023-2025 che influiscono sull’approvazione delle 
aliquote e tariffe per l’anno 2023 così come comunica anche dall’Assessore Mellina 
attraverso una nota, pertanto non è necessario votare l’urgenza della seduta. 
Tuttavia è possibile incardinare il 1° punto iscritto all’O.d.g. cominciando con 
la lettura degli atti. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Maisano, il quale chiede notizie, così come già fatto 
nelle passate sedute di Consiglio Comunale, in merito all’ordinanza di divieto di 
sosta con rimozione forzata emessa per consentire i lavori di ripristino dell’ex 
Asilo Calcagno. 

 

Il Presidente ribadisce di avere chiesto informazioni agli uffici competenti e di 

avere già fornito le delucidazioni in merito, invita il Consigliere a recarsi 

personalmente presso gli uffici per avere comunicazioni più dettagliate. 

 

Riprende la parola il Consigliere Maisano, il quale rappresenta che nel quartiere 

di Santa Marina il centro sociale per anziani risulta chiuso dal periodo della 

pandemia. Chiede delucidazioni anche su questo punto. 

 

Anche il Consigliere Saraò interviene in via preliminare alla trattazione dei 

punti iscritti all’O.d.g. solo per rappresentare che gli uffici stanno 

predisponendo la determina dirigenziale per la riapertura del centro sociale per 

gli anziani di Santa Marina.                                                                            

 

Prende la parola il Consigliere Sindoni, il quale chiede delucidazioni sulla 

richiesta di convocazione di una conferenza dei capigruppo. 

 

Il Presidente risponde che la stessa sarà convocata per lunedì 05/06/2023 prima 

dell’inizio del Consiglio Comunale e su sollecitazione del Consigliere Italiano 
Lorenzo indica quali saranno i punti all’O.d.g. da discutere. 
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Non essendovi ulteriori interventi preliminari, il Presidente introduce il punto 

n.1 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Regolamento per la disciplina della 
tassa rifiuti (TARI) 2023”. 
 

Viene data lettura integrale della proposta di delibera e di parte del regolamento, 

sino all’articolo 13. 

 

Terminata la lettura dell’articolo n.13, visto l’esiguo numero di Consiglieri 
presenti in aula, il Presidente rinvia la seduta per la continuazione della lettura 

del regolamento al 9 giugno 2023 alle ore 19:30. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:40. 
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